
 

Ata da Sessão Solene de  Inauguração da 2ª Sessão Legislativa da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Caçu. 
 
Aos dois (02) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), na Cidade 
de Caçu, Estado de Goiás, no Plenário Vereador Laerte Nunes Moreira, realizou-se a Sessão 
Solene de Inauguração da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da décima oitava (18ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Caçu. Às 19h19min, a Presidente Jeandra Alves Guimarães do 
Carmo declarou aberta a sessão, cumprimentando o público presente, os ouvintes da rádio 
e os internautas. Em seguida, o Secretário, Ver. Alexandre Eterno Freitas Santos, realizou a 
chamada nominal dos vereadores para a composição do plenário: Donisete Paiva Rezende 
Júnior, Rodolfo Ancelmo da Silva Neto, Alessandro Bessa, André Luiz Oliveira Camargos, 
Cassiano Lemos de Souza, Hortência Freitas dos Santos e Virginia Bernardes de Freitas 
Silva. Dando continuidade, foram convidados a compor a Mesa o Prefeito Kelson Souza 
Vilarinho e o Vice-Prefeito Zilderlei Nunes Ferreira. Precedendo o início dos trabalhos, a 
Presidência concedeu a palavra ao Reverendíssimo Padre João para uma breve alocução 
religiosa. Estiveram presentes à Sessão, lideranças políticas, empresariais, familiares e 
amigos dos Vereadores. A seguir, foram executados os Hinos Nacional, à Caçu e do Poder 
Legislativo. Em conformidade ao Art. 10º, §1º do Regimento Interno e Art. 36, inciso IX, da 
Lei Orgânica Municipal, a Presidente concendeu a palavra ao Prefeito para remeter 
mensagem à Câmara Municipal por ocasião da abertura da Sessão Legislativa. O Prefeito 
Municipal, após os cumprimentos de praxe, apresentou um balanço detalhado das ações do 
Poder Executivo, destacando os desafios superados no primeiro ano de mandato (2025). Em 
sua explanação, pontuou a complexa situação financeira encontrada, mencionando 
especificamente os esforços para a regularização de dívidas herdadas com a Equatorial e a 
Saneago. No âmbito das realizações, deu ênfase à reforma do hospital municipal e ao projeto 
da Colônia de Férias no Clube Alcaçuz, informando que o local está passando por um 
processo de limpeza e organização para sua plena utilização. O gestor ressaltou, ainda, os 
avanços nas áreas de educação, moradia e infraestrutura, com destaque para a 
pavimentação asfáltica, salientando que muitas conquistas foram viabilizadas por meio de 
recursos provenientes de emendas parlamentares. Ao projetar o exercício de 2026, reafirmou 
seu compromisso com a continuidade do desenvolvimento do município e a superação dos 
desafios fiscais e administrativos. A seguir, usou da palavra o Vice-Prefeito Zilderlei para 
suas considerações, oportunidade em que reconheceu desafios herdados pela atual gestão 
no município, reiterando a relevância da harmonia e do trabalho conjunto entre os Poderes 
Executivo e Legislativo como pilar fundamental para o progresso. Discorreu, ainda, sobre as 
ações desenvolvidas pela Secretaria de Agricultura, pasta sob sua gestão, e enalteceu a 
dedicação do Prefeito, cujo empenho e gestão estratégica resultaram no fortalecimento 
orçamentário e na ampliação de recursos para o município. Dando prosseguimento, a 
Presidência facultou a palavra aos Vereadores. Em seus pronunciamentos, os parlamentares 
destacaram a importância do apoio familiar e a necessária harmonia entre os Poderes 
Legislativo e Executivo para o desenvolvimento municipal, ressaltando que o diálogo com o 
Prefeito e o secretariado tem sido profícuo. Enfatizaram que os debates democráticos são 
inerentes à rotina parlamentar e essenciais para o aperfeiçoamento das leis e das políticas 
públicas, caminhando sempre em conjunto com o dever constitucional de fiscalização. Por 
fim, realizaram um balanço de suas atuações no exercício de 2025, mencionando a 
produtividade na apresentação de indicações, projetos de lei e na destinação de emendas 



 

parlamentares. Com a palavra, a Presidente Jeandra esclareceu que, em conformidade com 
o novo Regimento Interno, a solenidade de inauguração da sessão legislativa ocorrerá 
anualmente no dia 02 de fevereiro ou no dia útil subsequente. Ressaltou que o foco do ato é 
a pacificação entre os Poderes, o fortalecimento da democracia e a renovação do 
compromisso com o Município de Caçu e suas demandas sociais. Em seu discurso, a 
Presidente cobrou do Chefe do Executivo o cumprimento de pilares essenciais para a gestão, 
tais como: responsabilidade fiscal; garantia de uma saúde de qualidade; assistência social 
pautada em ações acolhedoras e resolutivas para cidadãos em vulnerabilidade; valorização 
dos professores e servidores; e atenção prioritária às demandas de infraestrutura das zonas 
rural e urbana. Por fim, reforçou o papel fiscalizador do Vereador, reiterando que a 
fiscalização e o debate são indissociáveis do dever de legislar. Nada mais havendo a tratar, 
a Presidente declarou encerrada a Sessão às 21h17min. Eu, Alexandre Eterno Freitas 
Santos, 1º Secretário, fiz lavrar a presente ata que, depois de lida e discutida, vai 
devidamente assinada. 
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